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N7 Razonamiento Matemitico\ TERCERO
SERIES ARITMETICAS Y GEOMETRICAS

SERIE ARITMETICA

aritmética.
e Sucesion aritmética
8; 14; 20; 26; 32; 38; 44

o Serie aritmética:
8+14+20+26+32+48 + 44

Para calcular el valor de una serie aritmética, :

emplearemos la siguiente relacion:
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SERIE GEOMETRICA

Esla adicién indicada de los términos de una sucesion :

geométrica.
Ejemplo:

A. Sucesion geométrica:
o 4;8;16;32; 64;128; 256; ...

B. Serie geométrica:
o 4+8+16+32+64+128+256+ ...

En el caso de las series geométricas, podemos :

identificar dos tipos:

C. Serie geométricas finita

Es aquella que tiene una cantidad limitada de tér- :

minos.
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. D t;: primer término

© D n:numero de términos
C o o ., D q:razén geométrica
Eslaadicion indicada de los términos de una sucesion : q 8

: D. Serie geométrica infinita

Es aquella que tiene una cantidad ilimitada de
términos. Solo se puede calcular el valor de las
series geométricas si estas son convergentes.
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t,: primer término
q: razén geométrica
Donde: 0< |q| <1
Ejemplo:

;Como resolvemos una serie aritmética de orden
superior?

Pasos que se deben seguir:

1.o Calculamos el término general de la sucesion
aritmética superior.
Por ejemplo, si tenemos:
t =2n%+3

2.2 Necesitamos saber cudntos términos hay, es
decir, debemos reemplazar en el término ge-
neral desde el primero hasta el ultimo.

3. Supongamos que son 20 términos, es decir,
desde n = 1 hasta n = 20. Para nuestro ejem-
plo, aplicamos de la sigujente manera:

2% +3+22)2 +3+23)* +3+...+2(20)* +3
Para calcular el resultado aplicamos sumas
notables.

Advertencia Pre
En la UNI, las preguntas sobre series frecuentemente
son acerca de dreas al infinito.



[u—

TRABAJANDO EN CLASE

Integral

Calcula el valor de la siguiente serie:

S=8+13+18+23+..,

20 términos

Calcula el valor de la siguiente serie:

M=4+8+16+32+..,

10 términos

Calcula el valor de la siguiente serie:

E=4+2+1+%+...00

PUCP

Calcula el valor de la siguiente serie:
A=9+13+17+21+...+77
Resoluciéon

5509); 13517 ; 21 ;
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to +4 +4 +4 +4-r1

=>t,=tg+nr
t, =5+n(4)
t, =4n+5

Luego calculamos la cantidad de términos:

t, =77
4n+5=77
4n =72

Calculamos el valor de la serie:
ti+t
RS CEALY IR CEY7) W
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A=774

Rpta.:
774

Calcula el valor de la siguiente serie:

C=14+17+20+23+...+80

Calcula el valor de la siguiente serie:
R=3+6+12+24+...+1536

Calcula el valor de la siguiente serie:

M=9+3+1+%+...oo
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Calcula el valor de la siguiente serie:
E=02+05+08+11+...+4,4

Resolucién:
E=02+05+08+11+...+4,4

Multiplicamos la serie por 10:
= 10E=2+5+8+11+...+44

Luego:
g t,

/v(é/vgv“

to +3 43 43 +3-r t

:tn :t0+n‘r
t, =—1+n(3)
p=3n-1

Luego calculamos la cantidad de términos:

tn =44
3n-1=44
3n=45=> 0=

Calculamos el valor de la serie:

10E=%~15
10E = 345
=E=34,5
Rpta.:
345

9. Calcula el valor de la siguiente serie:

A=01+05+09+13+...+6,1

10. Calcula el valor de la siguiente serie:

M=3+6+12+24+...

30 términos



11. Calcula el valor de la siguiente serie:

S=8-4+42-1++1-L1i o
2 1
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12. De la siguiente serie, calcula el valor de “m”

7+10+13+16+ ..
Resolucion

t

.+m=171
'@/10 13 ; 16 ;
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ty, +3° +3 +3 +3-r1 t

n

=>t,=tg+n-r
t, =4+n(3)
t,=3n+4

Calculamos la cantidad de términos:

t,=m
:n:

3n+4=m

13.

14.

En valor de la serie es:

t;+t
[u).n:m
2

(e

(m+7)(m—4)=171x2x3
=19%x9%x2x3

(m+7)(m-4)=38x27
N ~
-11 -11

m+ 7 =38
m =31
Rpta.:
m =31

Calcula el valor de “x/2” si:
2+4+26+38+...+x=2816
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Determina la suma de los 50 primeros términos
de la sucesion:

2;5;5;3;4,5;7;3; ...
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